

Газета управы Ласнамяэ

Август 2018, № 8 (205)

БЕСПЛАТНО

## Футбол и пирожки: каждому свое

В июле в Ласнамяэ прошло два крупных события – совместный просмотр финала чемпионата мира по футболу и Фестиваль пирожков.



Просмотр финала чемпионата мира по футболу организовали районная управа Ласнамяэ и ФК "Левадия"

15 июля на склонах парка Паэ собрались любители спорта, чтобы вместе посмотреть финальный турнир чемпионата мира по футболу. Организованное совместно с ФК «Левадия» и районной управой Ласнамяэ мероприятие посетило около 1000 болельщиков всех возрастов.



Здание районной управы послужило хорошей защитой от солнца в жаркий день

Середина лета ознаменовалась Фестивалем пирожков, который прошел в парке Паэ 29 июля. Гости фестиваля могли отведать выпечку зарекомендовавшим себя фирм и домашних кулинаров, принять участие в спортивных соревнованиях и квест-игре и даже обновить гардероб на барахолке. Организаторы фестиваля - районная управа Ласнамяэ и НКО Ласнаидея обещают, что проведение «вкусного» мероприятия станет традицией.



Участники фестиваля предлагали на суд зрителей как сладкую, так и соленую выпечку



Свою продукцию предлагали на фестивале как зарекомендовавшие себя фирмы, так и просто мастера ломашней выпечки



Молодежный центр Ласнамяэ устроил на Фестивале пирожков спортивные соревнования



Руководитель НКО Ласнаидея Мария Дерлыш



На Фестивале пирожков можно было отведать блюда в том числе и испанской кухни

### сообщения

### Новый облик игровых площадок

Управа района продолжает приведение в порядок игровых площадок: обновлены баскетбольные площадки на улицах Туулемяэ, 4а; Петербури теэ, 14с; Раадику, 25; Юмера, 32а и Вормси, 5. Новый облик приобрела и спортивная площадка на стадионе Катлери. В июле была закончена реконструкция игровых площадок: ул. Лойтсу, 6; Сикупилли, 14а; Пунане, 43с; Ляэнемере, 3; Раадику, 19а, а также детской площадки в парке Асундузе.

### Ремонт улицы Пикри

18 июля началось восстановление отрезка ул. Пикри от ул. Пунане до ул. Викерласе, а также граничащих с ним территорий. В ходе работ будет обновлено асфальтобетонное покрытие; приведена в порядок организация дорожного движения; произведена замена пришедших в негодность бордюрных камней; осуществлен ремонт расположенных на территории дождеприемников.

### Башня Длинный Герман 20 августа

20 августа с 13 до 18 часов Рийгикогу вновь приглашает отметить День восстановления независимости Эстонии посещением башни Длинный Герман. Гостям будут раздаваться бесплатные билеты с отмеченным на них временем допуска в башню.

### День восстановления независимости на Ратушной площади

20 августа в 17 часов на Ратушной площади состоится бесплатный концерт в честь Дня восстановления независимости. Эстонские и ирландские исполнители народной музыки отметят 100-летие республики совместным концертом "ÉIREESTI 1988-2018".

Организаторы мероприятия - посольство Ирландии, Таллиннская мэрия и Департамент культуры.

🐯 Газета Ласнамяэ Август 2018 года

### КОЛОНКА СТАРЕЙШИНЫ

# Летние ремонты радуют и вызывают вопросы



Лето в Ласнамяэ выдалось жарким во всех смыслах этого слова. Мало того, что температура в июле порой переваливала за отметку плюс 30 по Цельсию, дополнительный градус напряжения создавали строительные и ремонтные работы по все-

му району. В связи с этим хочу поблагодарить всех жителей, которые сумели в этих условиях сохранить хладнокровие и спокойствие. Раньше запланированного срока завершился ремонт перекрестка улицы Пярнамяэ и Нарвского шоссе. Открытие перекрестка раньше запланированного времени должно обрадовать не только автомобилистов, но и действующих здесь предпринимателей, которые жаловались на уменьшение числа клиентов из-за ремонтных работ.

На очереди ремонт улиц Анни и Пикри, а также виадука Варраку, которые будут обновлены в ближайшие месяцы. В связи с предстоящими работами в управу поступило письмо от обеспокоенного жителя района, который интересовался, почему в результате ремонта проезжая часть станет уже. Разумеется, каждый случай нужно анализировать отдельно, но в целом департамент коммунального хозяйства при проектировании ремонта дорог опирается на определенные нормативы. Иногда сужение дороги может быть продиктовано соображениями безопасности и необходимостью снизить скорость автомобилистов во дворах жилых домов. В некоторых случаях управа Ласнамя все же смогла пойти навстречу пожеланиям жителей и расширить проезжую часть.

Комиссия по решению споров в квартирных товариществах работает уже семь месяцев, за это время удалось принять более 150 человек и помочь им в решении проблем. По словам юристов комиссии, возникающие в товариществах споры чаще всего связаны с должниками, незнанием нового Закона о квартирной собственности и квартирных товариществах, шумом и запахами из квартир соседей. Человек, обратившийся в комиссию, получает, как правило, алгоритм законных мер, который он может предпринять для решения своей проблемы. Юристы также организуют круглые столы с участием конфликтующих сторон и при необходимости принимают участие в общем собрании. Было также решено расширить сферу деятельности комиссии - теперь управа предлагает помощь в подготовке и проведении общего собрания. Кроме того, специалист может проконсультировать по вопросам организации тендера на строительные работы.

### Мария Юферева

Старейшина

### Газета Ласнамяэ

**Издатель:** управа района Ласнамяэ Адрес: ул. Палласти, 54, 11413 Таллинн **Редакция:** lasnamaeleht@tallinnlv.ee, 645 7721 **Реклама, дизайн:** Krabu Grupp OÜ, www.lasnaleht.ee, lasnaleht@krabugrupp.ee, 5670 6706

Сайт:

http://www.tallinn.ee/rus/lasnamae/Gazeta-Lasnamjae-2018 Facebook: Ласнамяэская районная управа

## Балкон: что можно и нельзя там делать?

**Мария Юферева** *старейшина* 

Балкон часто становится предметом баталий между соседями. Вернее, не сам балкон, а способы его использования. Давайте разберемся, что можно и нельзя делать на балконе согласно букве закона.

#### Курить или не курить

Сразу отмечу, что в местах общественного пользования - на лестничной площадке, в подъезде, на общем балконе - курить запрещено. В 2016 году борцы с курением пытались расширить соответствующий закон, запретив курить на балконах вообще, а также выдыхать сигаретный дым в окно (если человек курит в собственной квартире). Эти попытки не увенчались успехом, так как квартира является частной собственностью, а запретить курить на территории частной собственности нельзя. В идеале по вопросу места курения лучше найти компромисс, который устроил бы как курильщиков, так и некурящих. Многие товарищества организуют специальные места с пепельницами около подъездов, во дворе или даже на крыше. Данный вопрос можно также поднять на собрании квартирного товарищества и договориться о правилах курения, нарушение которых (выбрасывание окурков из окна, курение в подъезде и т.п.) каралось бы назначением денежного штрафа. Другой вопрос, что следить за исполнением правил достаточно сложно.

### Шашлычок на балконе

Если в домашнем распорядке (kodukord) не обозначено иной позиции, то на собственном балконе не запрещено организовать гриль. При этом очень важно соблюдать правила пожарной безопасности и использовать электрический гриль. Применение гриля на твердом топливе (уголь, дрова и т.п.) запрещено. В целом же, ко-



нечно, практика использования на балконе даже (относительно безопасного) электрического гриля не приветствуется, поскольку запах жареного может мешать соседям еще больше, чем курение. Вообще же шашлыки лучше жарить на природе в специально обустроенных для этого местах. В Ласнамяэ, например, это можно сделать около речки Пирита. И, пожалуйста, помните, что после вас на это место придут другие люди, поэтому позаботьтесь о том, чтобы после вашего пикника не осталось мусора и разбитых бутылок.

### Перестройка балкона

Перестраивать балкон без разрешения квартирного товарищества нельзя, поэтому если вы хотите изменить внешний вид балкона, то для начала проконсультируйтесь с председателем правления своего товарищества или специалистами отдела городского хозяйства управы Ласнамяэ. Как правило, на общем собрании принимается решение, как должны выглядеть все балконы дома. А владельца балкона, не похожего на другие, могут призвать переделать балкон за свои средства.



Август 2018 года

# Огород Лаагна – необычное место общения

К садоводству неравнодушны многие жители Ласнамяэ: у кого-то есть дача, кто-то сажает растения на балконе или подоконнике. В этом году появилось еще одно место, где любой желающий может вырастить свежую зелень и овощи.



Это – огород Лаагна во дворе бывшего детского сада по адресу ул. Выру, 11. В сентябре прошлого года активисты НКО Ласнаидея совместно с местными жителями оборудовали здесь первую пробную грядку. Весной инициатива получила развитие. В апреле-мае в бывших песочницах были разбиты грядки, которые одна за другой быстро обзавелись владельцами. В огороде есть также ящик для компоста и сарай-

чик, скамейки, стол для пинг-понга и песочница. Дворик на ул. Выру, 11 сильно изменился – всё цветёт и благоухает, летают бабочки и пчелы. Завести себе грядку может любой желающий, связавшись с командой Ласнаидеи: 511 0290; lasnaidee@gmail.com

Однако огород – это не только место, где можно вырастить морковку или укроп. Это также и площадка для общения и встреч. Поэтому

каждую среду в огороде проходят различные открытые бесплатные мероприятия: занятия йогой, музыкальные и поэтические вечера, мастер-классы. За событиями можно следить в FB-группе "Городское садоводство в Ласнамяэ" и на стенде во дворе ул. Выру, 11.

Огород Лаагна рад любой поддержке. Счет для пожертвований МТÜ Lasnaidee EE477700771001575180.



### На Дне Ласнамяэ выступят Danzel и Анне Вески

26 августа районная управа Ласнамя приглашает всех жителей и гостей города на Таллиннское певческое поле, чтобы отметить день рождения района.

Ворота откроют уже в 14 часов. Своими выступлениями гостей порадуют Анне Вески, Отт Лепланд и Артем Савицкий, а также дуэт Para Tain. Гвоздем программы на этот раз будет звезда танцевальной му-

зыки из Бельгии Danzel, ставший известным благодаря своим хитам Pump It Up и Put Your Hands Up in the Air. «Поскольку в этом году мы отмечаем юбилей республики, было решено, что на этот раз свои

самые известные хиты исполнят создатель танцевальной музыки из Бельгии и наши местные звезды», – прокомментировала выбор исполнителей старейшина Ласнамяэ Мария Юферева.



**§** Газета Ласнамяэ Август 2018 года

# CK/IAII OUTLET

### **OÜ VÄVARS**

ШТОРЫ: ГОТОВЫЕ ШТОРЫ – ПОШИВ – УСТАНОВКА ТКАНИ ДЛЯ ШТОР – ТКАНИ ДЛЯ ОДЕЖДЫ ШВЕЙНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ – НОВЫЙ БОЛЬШОЙ ОТДЕЛ



ПОСЕТИТЕ НАШИ МАГАЗИНЫ! ДОБРО

ПОЖАЛОВАТЬ!

Iärveotsa Keskus – Kollane Keskus

Ыйсмяэ теэ, 107А, 2 этаж, ЫЙСМЯЭ, ТАЛЛИНН

Mustakivi Keskus, Mahtra 1, 2 korrus, ЛАСНАМЯЭ, ТАЛЛИНН

+ НАШ НОВЫЙ ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИН: WWW.VAVARS.EU!! + FACEBOOK: WWW.FACEBOOK.COM/VAVARSKARDINAD/

+ INSTAGRAM: www.instagram.com/vavars\_ou

У НАС ОЧЕНЬ ШИРОКИЙ И КРАСИВЫЙ АССОРТИМЕНТ – ОБРАЗЦЫ. ВЫГОДНЫЕ ЦЕНЫ!

РЯД ТОВАРОВ СО СКИДКОЙ 20-40%!

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ – предъявителю этой рекламы скидка

в 10% от стоимости покупки! НОВЫЕ ШАРФЫ ПО 5 ЕВРО.



https://www.facebook.com/lahe.club/





), <mark>в субботу , в культу</mark>рном центре ЛИНДАКИВІ

11. Августа

CNOBO ZOČNOM Іадежды с музыкой

Приедут гости из **PAHIJIHANA** 

Будем раздавать пакеты с продуктами

Начало в 13.00 по датам:

в 2018 году:

15.09, 13.10, 10.11, 15.12

Бог есть любовь.

Присяжный переводчик предлагает услуги по официальному переводу документов с эстонского на русский язык для представления в Консульский отдел РФ и другие официальные учреждения.

> Перевод осуществляется в течение 1-2 рабочих дней.

Стоимость заверенного перевода удостоверяющего личность документа, свидетельства о браке, рождении и.т.д. составляет 20 евро.

> Прием заказов по электронной почте info@tolkija.ee или по телефону +372 5077909 с 9 до 17 часов.





5109634

#### Сдам или продам Вашу квартиру по **МАКСИМАЛЬНОЙ** ЦЕНЕ!

ПРЕДЛАГАЕМ БЕСПЛАТНО:

- 1. Предварительную оценку
- 2. Максимальную рекламу
- 3. Красивые фотографии
- 4. Полезные консультации 5. Быстрое оформление

Продаются два участка земли. Волость Йыэляхтме, Юлгазе, Калда теэ 20 и 22. Ждем ценовых предложений! Реэлика Таммемяэ-Кадак, reelika@cke.ee, 56669298



Продается участок у моря вместе с домом. Савиранна теэ 152, Савиранна, волость Йыэляхтме, Харьюмаа. 179 000 €. Реэлика Таммемяэ-Кадак, reelika@cke.ee, 56669298



Уважаемые родители! Таллиннская школа русского языка набирает на 2018/2019 учебный год детей 7-18 лет на курсы:

1. русский язык и литература;

2. русская художественная культура;

3. естествознание.

Подробности на сайте: www.pushkin.ee/ru

